

都市更新 柯文哲：北市將推 TOD 發展策略

時間：2018-04-25 10:42 新聞引據：採訪撰稿編輯：歐陽夢萍

<https://news.rti.org.tw/news/view/id/407038>

台北市長柯文哲出席「台北市公劃更新論壇」並致詞

台北市長柯文哲今天(25日)出席「台北市公劃更新論壇」，他在致詞時說明台北市政府今年推動的幾個關於都市發展的重大計畫，其中，市府將在近期推出 TOD 發展策略，也就是以交通為導向的都市發展計畫。他並希望蒐集各界意見，透過滾動式修正，加速推動台北市的都市更新。

台北市政府在 25 日舉辦「台北市公劃更新論壇」，首次對外公開重行公劃的方式、範圍及地區計畫，並邀請專家學者、業者出席，希望透過產官學各界交流實務經驗，讓公劃更新地區及更新計畫更趨完善。

台北市長柯文哲應邀出席致詞，他表示，都市更新是推動城市轉型的重要工具，台北市 12 個行政區將在今年進行都市計畫通盤檢討，同時全面檢討公劃更新地區。

柯文哲指出，台北市以 2025 願景計畫為主要架構及藍圖，下分許多專案，包括已規劃完成 35 處公共住宅、12 處公辦都更，其中有 23 處公共住宅及 2 處公辦都更將在今年開工；都市更新 168 專案列管所有案件進度，也加速了都市更新的效能。另外，北市府也將在近期推出 TOD(Transit Oriented Development)發展策略，要以交通為導向進行都市發展。柯文哲：『(原音)我們在檢討過去捷運 3 大失敗，第一條就是 TOD 失敗，以交通為導向的都市計畫發展，所以我們每次講內湖不是交通問題，內湖是都市計畫問題，它是都市計劃失敗，整個都市計畫應該是配合交通重新設計，所以今年我們會提出一個 TOD 發展策略，我想這個大概整個市府已經在草擬得差不多了，大概近期會推出來，』

柯文哲表示，台北市政府以各種方式加速都市更新，但最重要的是要蒐集各界的意見，集思廣益，希望透過滾動式修正，開啟台北市都市更新的動力，加速推動台北市的都市更新。